



**NAZIV PREDMETA:** Dostojanstvo ljudske osobe i sloboda vjerovanja u svjetlu objave

**VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR):** Seminar

**IME NOSITELJA PREDMETA:** Prof. dr. sc. Željko Tanjić

**IMENA NASTAVNIKA /SURADNIKA NA PREDMETU:**

**JEZIK IZVOĐENJA PREDMETA MODULA:** hrvatski

**BROJ SATI NASTAVE:** 8

### **OKVIRNI SADRŽAJ MODULA**

Prema koncilskoj deklaraciji *Dignitatis humanae* pravo na slobodu vjerovanja utemeljeno je u samom dostojanstvu ljudske osobe, kakvom je poznajemo iz objavljenje Božje riječi i iz samog razuma. Po svojem su dostojanstvu svi ljudi, jer su kao osobe obdarene razumom, slobodnom voljom i osobnom odgovornošću, pokretani vlastitom naravi i vezani moralnom obvezom da tragaju za istinom, naročito za onom koja se tiče vjere i religije. Jednom kad spoznaju istinu, dužni su pak prionuti uz nju i sav svoj život uređivati prema zahtjevima istine. Toj obvezi koja proizlazi iz njihove naravi ljudi ne mogu udovoljiti bez psihološke slobode i bez izuzeća od izvanjskih pritisaka. Stoga je važno da sloboda vjerovanja bude priznata kao nepovredivo pravo ljudske osobe, koje će biti poštivano u svakom pravednom javnom poretku. Ovo je pravo od iznimne važnosti kako u sekulariziranim društvima koji sve učestalije religiju nastoje udaljiti iz javnog života, tako i u onim zemljama i kulturalno-religijskim sredinama koje to pravo ne priznaju.

### **CILJEVI**

Upoznati studente s temeljnim načelima o slobodi vjerovanja prema naučavanju Katoličke crkve; ukazati na složeni odnos sekularnog društva spram religiji, kao i na primjere ograničavanja vjerske slobode ili vjerske netrpeljivosti u pojedinim zemljama i sredinama.

### **KOMPETENCIJE**

Student će biti sposoban izložiti katolička načela o slobodi vjerovanja te jasnije artikulirati mjesto i ulogu religije, naročito kršćanstva, u suvremenom sekularnom društvu.

### **POPIS LITERATURE**

*Deklaracija Dignitatis humanae o slobodi vjerovanja*, u: DRUGI VATIKANSKI KONCIL, *Dokumenti*, Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 2008.; Željko TANJIĆ, *Teologija pred izazovima sadašnjeg trenutka*, Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 2009., 177-189; Željko TANJIĆ, *Koncilski govor o slobodi vjerovanja i njegovo značenje za današnje vrijeme*, u: *Diacovensia*, 21 (2013.) 4, 677-690; Ivica RAGUŽ, *Laička država i sloboda vjerovanja danas: teološki osvrt na doprinos Charlesa Taylora*, u: *Diacovensia*, 21 (2013.) 4, 691-704.

### **OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE**

Predavanja i diskusija na temelju zadane literature; konzultacije.

### **OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA**

Pohađanje i aktivno sudjelovanje na predavanjima; čitanje literature; usmeni ispit.

### **OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE**

Anonimna anketa.

**BROJ ECTS BODOVA:** 6